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Дмитро Мусійович Фесенко 
(1926-2012 рр.) 

Науковий шлях Дмитра Мусійовича почався з навчання в аспірантурі 
Українського інституту економіки і організації сільськогосподарського 
виробництва та захисту кандидатської дисертації у 1967 році на тему 
«Планування, облік витрат і калькуляція собівартості продукції в 
колгоспах». 

У тому ж році науковець був прийнятий на посаду доцента кафедри 
бухгалтерського обліку Полтавського сільськогосподарського інституту. З 
1974 р. по 1988 р. працював проректором інституту з навчальної роботи, а 
з 1994 р. завідувачем кафедри бухгалтерського обліку. У 2001 р. професор 
Фесенко був обраний головою Полтавського регіонального відділення 
Федерації бухгалтерів, аудиторів і фінансистів АПК України. 

Успіхи у науковій та навчально-методичній роботі Дмитра Мусійовича 
відмічені багатьма відзнаками, зокрема: член методичної Ради 
Міністерства сільського господарства СРСР (1975 р.); Заслужений 
працівник вищої школи Української РСР (з 1986 р.); член Методичної Ради з 
бухгалтерського обліку та звітності Міністерства аграрної політики 
України; ветеран Великої Вітчизняної Війни, має численні ордени та має 
медалі, зокрема «За доблесну працю». 

З під пера Д. М. Фесенка випущено більше 180 науково-методичних 
праць і розробок (зокрема 28 підручників і посібників).  
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ПОРЯДОК ВИДАЧІ ТА ЗАСТОСУВАННЯ КВАЛІФІКОВАНОГО 
ЕЛЕКТРОННОГО ПІДПИСУ 

 

Первинні та зведені облікові бухгалтерські документи можуть бути 

складені в паперовій або електронній формі та повинні мати обов’язкові 

реквізити, установлені п.2 ст. 9 Закону № 996 «Про бухгалтерській облік та 

фінансову звітність в Україні» [1]. Електронні документи повинні зберігатися 

на електронних носіях інформації згідно строків зберігання відповідних 

документів на папері. Рекомендуємо  продублювати їх на декілька електронних 

носіїв, встановити місце зберігання та відповідальних, тому що дана інформація 

може містить комерційну таємницю. Отримання КЕП регламентується Законом 

№ 2155 [2], в якому передбачено три види електронного підпису (ст. 1): 

- електронний підпис (ЕП);- 

- удосконалений електронний підпис (УЕП) – створений  у результаті 

криптографічного перетворення електронних даних, я якими пов'язаний ций 

ЕП; 

- кваліфікований електронний підпис (КЕП). Тільки КЕП прирівнюється 

до власноручного підпису. 

Нами в табл. 1 згруповано особливості видачі та документообігу КЕП. 

Таблиця 1 

Особливості видання та застосування кваліфікованого електронного 

підпису (КЕП) 
Особливості Характеристика 

Видача КЕП 

АЦСК інформаційно-довідкового департаменту ДФС (АЦСК ІДД 

ДФС) 

АЦСК органів юстиції; 

Держпідприємство «Національні інформаційні системи» і т.д. 

Документи для 

отримання КЕП 

Укладання договору про надання кваліфікованих електронних 

довірчих послуг. Перелік документів  надається на офіційних сайтах 

відповідного АЦСК, який обирає підприємство 

Строк діє  КЕП 

Законодавчими документами не передбачено, але  КЕП виданий 

АЦСК ІДД ДФС становить 2 роки. Після закінчення строку дії КЕП 

потрібно звернутися до надавача 

Вартість КЕП 
Розмір плати розміщується на сайтах . КЕП виданий АЦСК ІДД 

ДФС оформлюється безкоштовно. 

Носії видачі КЕП 

флеш-носії або оптичному носії CD/DVD; 

захищеному носії особистих ключів («Алмаз-1К), «Кристал – 1»; 

сім-картці особи – у випадку отримання послуги Mobile ID 9дану 

послуги надають оператори мобільного зв’язку «Київстар», 

«Водафон». 
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Суб’єкти господарювання мають право використовувати у своїй 

діяльності документи в електронній формі при дотриманні норм Законів № 851 

[3] і № 2155 [2]. 

Якщо електронний документ надіслано декільком адресатам або 

зберігається на декількох електронних носіях, то кожний електронний 

примірник уважається оригіналом такого документу. Контрагенти мають право 

укладати в електронній формі будь-які види договорів з обов’язковим 

узгодженням предмета, ціни та строку дії договору Рекомендуємо передбачити 

в електронному договорі умову про можливість складання первинної 

документації також в електронній формі, прописати час і порядок передачі, 

підписання додаткових змін. В договорі можна передбачити умову про 

обов’язкове посвідчення КЕП та електронною печаткою або про відсутність 

такої вимоги  [4]. 

Згідно з п. 4.6 Положення 88 [5] помилки в первинних електронних 

документах виправляються відповідно до законодавства. Рекомендуємо 

процедуру виправлення помилок  при зовнішньому документообігу узгодити з 

адресатом та встановити порядок виправлення помилок в електронних 

документах: 

- або скасувати документ із помилкою та оформити новий; 

 - або вносити зміни до вже створеного документу з обов’язковим 

збереженням історії зміни. 

Власник КЕП не має право передавати його третім особам. Зараз  до 

07.11.2020 р. затверджено строк заміни ЕЦП на КЕП. Видача КЕП відноситься 

до електронних довірчих послуг (далі-надавачі), перелік яких міститься в 

Довірчому списку (ст. 30 Закону № 2155). Такий список можна знайти на сайті 

засвідчу вального Центрального органу Міністерства юстиції 

(https://czo.gov.ua). Крім видачі КЕП надавачі надають послуги із видачі 

електронної печатки, формування, перевірки та підтвердження електронної 

оцінки часу, реєстрації електронної доставки і т.д. 

Для отримання КЕП фізичною особою або фізичною особою-

підприємцем в АЦСК ІДД ДФС слід подати: реєстраційну картку, копію 

паспорта підписанта та копію картки платника податків). Для працівників 

юридичних осіб (директора, головного бухгалтера і т.д.) треба подати 

реєстраційну картку, додаток до реєстраційної картки (2 примірника), оригінал 

статуту , або нотаріально завірена копія (тільки для ознайомлення), копію 

картки платника податків, наказ про призначення на посаду, копії паспорта 

заявника. 

Згідно з п. 1 ст.  Закону № 2155 сертифікат скасовується  не пізніше піж 

протягом 2 годин суб’єктом, який його видав, у разі: 

1) подання користувачем заяви про скасування виданого йому 

сертифікату; 

https://czo.gov.ua/
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2) надходження до суб’єкта, який видав сертифікат, документа, який 

підтверджує (смерть фізичної особи-підписанта, зміни в ідентифікаційних 

даних, факт державної реєстрації припинення підприємницької діяльності, факт 

компрометації особистого ключа або набуття законної сили рішення суду про 

скасування сертифіката). 

Слід зауважити, що загублений сертифікат не підлягає відновленню у 

випадку втрати, пошкодженню особистого  ключа або втрати пароля до нього. 

Тому власнику КЕП необхідно звернутися особисто до надавача, який видав 

сертифікат та написати заяву про зміну статусу сертифіката та новий комплект 

документів. При цьому повторне оформлення сертифіката не продовжує строку 

його дії. 

На практиці застосовують два методи обліку КЕП. Затрати на придбання 

КЕП відображаються як: 

- поточні адміністративні витрати; Дт 92 «Адміністративні витрати» - Кт 

685 «Розрахунки з іншими кредиторами»; 

- витрати майбутніх періодів (оскільки КЕП використовується протягом 

декількох звітних періодів) Дт 39 «Витрати майбутніх періодів», а потім 

поступово списуються в дебет рахунка 92. 

При отриманні безоплатно КЕП у платників податків не виникають 

витрати і немає доходу, який можна достовірно оцінити (п. 5 П(С)БО 15 

«Дохід»). Якщо КЕП було придбано у платника ПДВ, підприємство має право 

на податковий кредит при наявності зареєстрованої в ЄРПН податкової 

накладної. При придбанні КЕП у платника податку на прибуток виникає 

нематеріальний актив групи 6 – інші нематеріальні активи (право на ведення 

діяльності, використання економічних та інших привілеїв). Строк дії права 

користування цими активами нормами ПКУ не встановлений і  підприємства 

можуть самостійно визначити строк корисного використання (від 2 до 10 

років). На підприємстві , які не повинні коригувати фінансовий результат на 

податкові різниці, ведення податкового обліку не викличе проблем при 

перевірці. А підприємствам, які зобов’язані коригувати фінансовий результат 

потрібно враховувати роз’яснення ДФС або отримати індивідуальну податкову 

консультацію. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ДОКУМЕНТУВАННЯ ВЗАЄМОРОЗРАХУНКІВ 
ПІДПРИЄМСТВ З ПІДЗВІТНИМИ ОСОБАМИ 

 

Визначення засад побудови раціонального документообігу щодо 

розрахунків з підзвітними особами передбачає, насамперед, з’ясування 

правового статусу цих осіб. 

Вивчивши зміст засновницьких документів конкретного підприємства, до 

цієї категорії осіб, на нашу думку, можна віднести посадових осіб керівних і 

виконавчих органів підприємства, які не є в його обліковому складі. Наприклад, 

у публічних акціонерних товариствах ними можуть бути члени виконавчого 

органу – правління ПАТ (голова, заступник, члени правління, головний 

бухгалтер, секретар). Персональний склад такого органу затверджується 

загальними зборами акціонерів. 

Статус підзвітної особи підприємства передбачає, з одного боку, право 

підприємства вимагати відшкодування грошових витрат і завданого 

підприємству збитку з вини такої особи, з іншого - право особи вимагати від 

підприємства відшкодування затрачених особистих грошей. Цей правовий 

аспект відносин вирішується укладенням договору про повну матеріальну 

відповідальність з особами, уповноваженими підприємством придбавати 

матеріальні цінності для нього [1]. 

Відповідно до ст. 134 Кодексу законів про працю передбачається повна 

майнова відповідальність працівника стосовно майна підприємства, переданого 

працівнику під звіт. Набуття статусу підзвітної особи може входити в його 

службові обов’язки, може поєднуватися з матеріальною відповідальністю. 

Такий статус може визначатися службовими обов’язками такої особи [2]. 

Виконання обов’язків підзвітної особи передбачає здійснення таких 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/851-15
https://balance.ua/news/post/organizaciya-elektronnogo-dokumentooborota-na-predpriyatii
https://balance.ua/news/post/organizaciya-elektronnogo-dokumentooborota-na-predpriyatii
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0168-95
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